

侯马市教育体育局文件

侯教体发〔2024〕43号

关于对市政协十六届四次会议 第46号提案的答复

尊敬的辛红（等2位）委员：

您提出的《关于深入推进侯马市中小学双减工作的建议》提案已收悉，现答复如下：

“双减”工作开展以来，我们认真贯彻落实党中央、国务院关于“双减”工作的决策部署，充分发挥双减协调机制作用，强化校外培训监管，提高学校教育教学质量，以减轻学生和家长的负担，促进学生的全面发展，为了推进这项工作，我们采取了一系列措施。

首先，我们加强了对学校课程设置的监管。通过与学校沟通，我们了解到一些学校存在过多的考试压力和作业负担。我们要求学校合理安排课程，减少学生的作业负担。同时，我们还加强了对教师教学质量的监督，确保他们能够提供高质量的教学服务。另一方面我们着力于提高课后服务质量，我们将科学教育作为义务教育学校课后服务最基本的、必备的项目，鼓励、引导学生参与以科技为主题课程的课后服务。在课后服务中，我们大力开展科普讲座、科学实验等科学实践活动，不断提升课后服务的吸引力。

其次，我们加大了对校外培训机构的整治力度。我们成立了专门的工作组，对全市范围内的校外培训机构进行了全面排查。对于那些违规办学、虚假宣传和超范围经营的机构，我们将依法予以处罚。同时，我们还加强了对培训机构的日常监管，确保他们遵守相关规定，不给学生增加额外的学习负担。

此外，我们还积极开展了家长教育工作。我们组织了一系列家长培训班，向家长们介绍了如何正确引导孩子学习的方法，帮助他们树立正确的教育观念。我们还鼓励家长们与学校保持密切的联系，共同关注孩子的学习情况，共同解决学习中的问题。

目前，我们的“双减”工作已经取得了一定的成效。学生的课业负担得到了一定程度的缓解，校外培训机构的乱象也得到了有效遏制。但是，我们也意识到还存在一些问题需要解决。比如，

一些学校仍然存在着过多的考试压力和作业负担；一些家长对孩子学习过于焦虑，容易盲目追求成绩等。因此，我们将继续加大工作力度，进一步完善相关政策和措施，确保“双减”工作取得更加显著的成效。

最后，再次感谢您们对教育工作的关心和支持！



联系人：王东学

电话：4225009